
• •..
‘..•. PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE
¶ . L’ÉCOLE PRIMAIRE DU RUISSEAU TENUE LE MARDI 17 OCTOBRE 2023 À

19H10 DANS LA SALLE DU PERSONNEL.

, Année deGestion des presences et des absences Present(e) Absent (e)
I election

Mme Geneviève Laforest, directrice s.o.

M. Sébastien Adam, directeur adjoint q s.o.

Mme Audrey Rivet-Baillargeon, membre parent q 2022 (2)

Mme Karine Ballard, membre parent q 2022 (2)

M. Kodjo Toussaint Agbehonou, membre parent q 2022 (2)

Mme Mélanie Pimparé, membre parent q 2023 (2)

Parent membre 5, membre parent q 2023 (2)

Mme Medawa Awi, membre substitut q 2023 (1)

M. Kwami Anani Odave, membre substitut q 2023 (1)

Mme Stéphany Trudeau, technicienne en service de garde q s.o.

Mme Geneviève Magnan, secrétaire d’école q s.o.

Mme Rébecca Pepin, enseignante q
Mme Valérie Larochelle, enseignante q
Mme Émilie Varin, enseignante q
Mme Andréanne Pelletier, enseignante substitut q

PROCÈS-VERBAL

1. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue
Mme Geneviève Laforest débute la rencontre à 19h11.

2. Vérification des présences et du quorum
Le quorum étant atteint, la rencontre peut avoir lieu.

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Mme Audrey Rivet-Baillargeon fait la lecture de l’ordre du jour. Une correction sera apportée au point
18 qui changera pour activités et sorties scolaires. De plus le point 16.1 Activités parascolaires sera
ajouté et le point 8 Plan de lutte contre la violence et l’intimidation sera déplacé à la fin de la rencontre
après le point 18.

Il est proposé par Madame Rébecca Pepin et secondé par Madame Valérie Larochelle d’adopter l’ordre
du jour.

CÉ-OO1-20231017__j ADOPTÉ
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4. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du CE de septembre 2023

11 est proposé par Mrne Rébecca Pépin d’adopter le procès-verbal de la rencontre tenue le 12 septembre

2023.

CÉ-002-20231017__I ADOPTÉ

5. Suivi du procès-verbal de la réunion du 12 septembre 2023 (au besoin)
Aucun suivi.

6. Questions orales du public (15 minutes)
Mrne N4élanie Pimparé aimerait clarifier par quelle porte d’entrée les élèves de 5e et 6e années doivent-

ils utiliser le matin à leurs arrivées ? Les directions informent les membres que tous les élèves qui
arrivent en autobus doivent passer par la cour d’école et utiliser les portes d’entrée 3, 4 et 5 selon leurs
niveaux. Pour les marcheurs, certaines exceptions s’appliquent et ceux-ci peuvent utiliser la porte
d’entrée 8.

Mme Audrey Rivet-Baillargeon demande si la nouvelle procédure de diner fonctionne bien. L’équipe
de direction répond dans l’affirmatif.

POINTS DE CONSULTATION

7. Projet éducatif
Mme Geneviève Laforest informe les membres de l’avancement du projet éducatif. Elle les informe
également que les objectifs ont dû être modifiés un peu, car nous avons déjà atteint les objectifs
demandés. L’équipe -école travaille présentement sur les moyens d’y arriver. Ils travaillent également
2 autres objectifs: le respect et la lutte contre la violence ainsi que des moyens qui feront en sorte
d’augmenter le respect et de diminuer la violence à l’école.

Plusieurs suggestions sont alors proposées afin d’arriver à nos deux derniers objectifs:

• Mme Audrey Rivet-Baillargeon suggère qu’un ou des intervenants externes viennent à l’école
afin de faire des activités pour la confiance en soi;

• Les ateliers « En route vers le Pacifique » pour outiller les élèves et les faire pratiquer à régler
les conflits sont également suggérés;

• Mme Karine Ballard que les jeunes leaders de l’école pourraient être outillés à intervenir de
façon adéquate.

• Mme Geneviève Laforest informe les membres que l’achat de bretelles a été fait afin de mieux
repérer les intervenants sur la cour. De plus, des bretelles seront achetées pour les jeunes
leaders.

• Mme Valérie Larochelle apporte qu’il serait intéressant de sortir 2-3 élèves de maternelle et
des prendre en petit groupe individuel afin de leur inculquer des pratiques pacifiques.

• M. Kodjo Toussaint Agbehonou suggère que le personnel enseignant prenne 5 minutes chaque
matin avec leurs élèves afin de leur enseigner des habiletés sociales.

8. Plan de lutte contre la violence et l’intimidation

Ce point sera discuté à la fin de la rencontre.
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POINTS D’ADOPTION

9. Budget du conseil d’établissement (des idées de projets?)
Mme Geneviève Laforest demande aux membres d’apporter des suggestions pour l’utilisation du
budget du conseil d’établissement 2023-2024. Mme Audrey Rivet-Baillargeon demande si nous
pouvons penser à des lignes directrices, tel que:

• Offrir des formations aux membres;
• Bonification des formations pour les parents s’il y a lieu;
• Faire connaitre RAYONNER le CÉ auprès des parents afin d’inviter les gens à participer;
• Apporter leur participation à la course en couleur afin de faire connaitre le conseil;
• Favoriser l’implication des parents.

Une réflexion sera faite par les membres et ce point sera un point de suivi à la prochaine rencontre.

cÉ-003-20231o17 ADOPTÉ

POINTS D’INFORMATION

10. Clientèle au 30 septembre
Mme Geneviève Laforest informe les membres de notre clientèle scolaire au 30 septembre 2023.

11. Vie à l’école
11.1 Photo scolaire
Madame Valérie Larochelle informe les membres que la journée photo s’est très bien passée pour
elle. Par contre, Mme Rébecca Pepin ajoute qu’il y a eu un peu de retard vers la fin de la journée.
Ceci a occasionné un peu plus de gestion et de stress. Mme Emilie Varin ajoute que la prise de
photos à l’intérieur était très bien, la gestion des élèves était beaucoup moins difficile que la prise
de photo à l’extérieur.

Mme Audrey Rivet-Baillargeon suggère qu’une réflexion soit faite d’ici la fin de l’année scolaire.
Allons-nous opter pour une nouvelle compagnie ou non.

Mme Geneviève Laforest ajoute que le traitement des épreuves a été très long.

11.2 Journée mondiale des enseignants
Mme Geneviève Laforest informe les membres qu’ils ont souligné la journée mondiale des
enseignants en collaboration avec le comité social.

Mme Audrey Rivet-Baillargeon souligne la semaine des directions en les remerciant pour tout le
bon travail accompli.

11.3 Campagne de financement
Mmc Geneviève Laforest informe les membres que nous effectuerons la même campagne de
financement que l’an passé. Celle-ci débutera dans la semaine du 23 octobre prochain.

11.4 Projets et activités
Mmc Emilie Varin présente plusieurs activités qui seront organisées à l’école prochainement.
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12. Bons coups
Mme Karine Ballard donne un gros wow sur la journée de la réconciliation. Bravo à M.

Jonathan Cadieux et Mine Cynthia Miller;

Mme Karine Ballard tient également à féliciter l’école pour sa nouvelle page Facebook. Les
informations qui s’y retrouvent sont claires et intéressantes;

Mme Rébecca Pépin félicite M. Jonathan Cadieux pour sa journée de classe extérieure. Avec
leur privilège, 5 élèves méritants ont enseigné la matière à leurs pairs.

y Mme Audrey Rivet-Baillargeon remercie les enseignantes de maternelle de faire le procédé des
bons coups en classe avec leurs élèves.

13. Informations du service de garde
Mine Stéphany Trudeau étant absente, aucune information n’est à transmettre.

14. Correspondance
14.1. Tirelire Halloween

Mine Geneviève Laforest informe les membres qu’elle a reçu les tirelires d’Halloween.
Elle les a présentées au personnel enseignant et plusieurs d’entre eux ne veulent pas
s’engager dans cette campagne.

15. Suivi comité de parents
Mme Audrey Rivet-Baillargeon informe les membres que la première rencontre du comité de parents
a eu lieu. Elle informe également les membres parents qu’un courriel leur a été envoyé concernant le
règlement sur le traitement des plaintes visant à des sujets autres que les services rendus aux élèves. Si
des commentaires, répondre au courriel.

16. Questions diverses
Mme Audrey Rivet-Baillargeon se questionne afin de savoir comment les activités parascolaires
peuvent être offertes dans les écoles ? Qu’est-ce qui fait que nous n’en avons pas?

Mme Geneviève Laforest informe les membres que les activités parascolaires sont souvent organisées
par des organismes externes et se sont très souvent eux qui nous approchent et non le contraire.

Mme Audrey se demande si c’est une idée à laquelle on peut penser.

17. Varia
Aucun point à ajouter.

POINTS D’APPROBATION

18. Activités et sorties scolaires 2023-2024
Mrne Geneviève Laforest présente le tableau des activités et sorties aux membres. Toutes les activités
et sorties sont acceptées à l’exception des sorties organisées par les enseignants de 3e et 5e années. Le
montant total pour ces deux niveaux dépasse le montant maximal établi annuellement qui a été fixé à
60$ en 2021.

Il est proposé par Madame Karine Ballard et secondé par Madame Émilie Varin d’accepter les activités
et sorties de tous les niveaux à l’exception des V et 5e années.

Un suivi sera fait pour les deux niveaux refusés.

cÉ-o04-2023l0l7 ADOPTÉ
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19. Plan de lutte contre la violence
M. Sébastien Adam présente le plan de lutte aux membres du CE.

Il est proposé par Madame Audrey Rivet-Baillargeon et secondé par Madame Valérie Larochelle
d’adopter le plan de lutte contre la violence.

CÉ-005-20231017 ADOPTÉ

20. Date de la prochaine rencontre et levée de l’assemblée
La prochaine assemblée se déroulera le 24 novembre prochain au besoin. Sinon celle-ci sera remise au
mois de janvier 2024. L’ordre du jour étant complété, Mme Emilie Varin propose la levée de
l’assembléeà2l h 12.

Audrey présidente Geneviève Laforest, directrice
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